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КОНКУРС «АСТРОНОМ-ЮНІОР ЕРУДИТ 2016»: ЗАВДАННЯ ДЛЯ 10-11 класів 
Шановні учасники конкурсу «МАН-Юніор Ерудит»!

Вітаємо Вас і Ваших вчителів з початком Міжнародного інтерактивного конкурсу «МАН-Юніор Ерудит» 
2016/2017 навчального року, який проводиться Національним центром «Мала академія наук України». 

Оцінювання виконання тестових завдань здійснюється згідно таким критеріям: 

1. На початку конкурсу кожний учасник отримує 30 балів. 

2. За неправильну відповідь від загальної суми балів віднімається 25% від кількості балів за дане завдання. 

3. Відсутність відповіді оцінюється в 0 балів. 

Максимальна кількість балів, яку можна отримати при виконанні завдань тестового етапу, становить 150. Час виконання завдань – 75 хв. 

Сподіваємося, що кожний з учасників конкурсу добре підготувався до нього, тому буде самостійно і вдумливо виконувати завдання. Бажаємо Вам, юні друзі, успіхів і сподіваємося, що Ви станете завзятими дослідниками і поповните ряди Малої академії наук України. 

Результати завдань та відповіді до них можна буде знайти на сайті конкурсу http://man-junior.org.ua/ після 20 січня 
2017 року. Перевірка виконання тестових завдань здійснюється за допомогою комп’ютерної програми.
Завдання, які оцінюються в 3 бали
1. Венера знаходиться у західній елонгації. В який час доби найзручніше її спостерігати?
А) перед сходом Сонця у північній частині неба; Б) перед сходом Сонця у східній частині неба;

В) перед заходом Сонця у південній частині неба; Г) перед заходом Сонця у західній частині неба.
2. В яку пору року повний Місяць піднімається найвище за все над горизонтом, а в яку найнижче?
А) Максимальну висоту у верхній кульмінації повний Місяць має взимку, а мінімальну – влітку.

Б) Максимальну висоту у верхній кульмінації повний Місяць має влітку, а мінімальну – взимку.

В) Максимальну висоту у верхній кульмінації повний Місяць має весною, а мінімальну – восени.

Г) Максимальну висоту у верхній кульмінації повний Місяць має восени, а мінімальну – весною.

3. Капітан Врунгель перебуваючи в Англії, купив у Гринвічі двох молоденьких півників. Під час плавання Врунгель проводив спостереження із секстантом тільки після того, як проспівали півники. В чому полягала  роль півників?
А) спів півників відмічав один і той же всесвітній час, який потрібно було знати Врунгелю для визначення координат яхти; Б) півники будили капітана в момент сходу Сонця, який необхідно спостерігати для визначення координат яхти; В) півники співають тільки в ясну погоду, коли видно зорі, які Врунгель спостерігав для визначення координат; Г) спів півників стимулював розумову діяльність Врунгеля, яка так необхідна при визначенні координат.
4. Чотири однакових маятника помістили: 1) на Землі; 2) на Землі у вакуумі; 3) на Місяці; 4) на Місяці у повітряному середовищі. Який з них буде йти найшвидше, а який – найповільніше за інших?
А) на Землі найшвидше, на Місяці найповільніше; Б) на Землі у вакуумі найшвидше, на Місяці у повітряному середовищі найповільніше; В) на Землі найповільніше, на Місяці найшвидше; Г) на Місяці у повітряному середовищі найшвидше, на Землі у вакуумі найповільніше.
5. Вкажіть вірне твердження: 
А) У кожному сузір'ї зоря α яскравіша від зорі β. Б) Зорі одного сузір'я знаходяться близько одна до одної в просторі. В) Щовечора перші зорі стають видимими в тому ж положенні на небі. Г) Рівно  через рік в той же час доби в тому ж географічному пункті розташування зірок і сузір'їв на небі буде таким же.

6. Вкажіть неправильне твердження:
А) Чим більше широта місця спостереження (по модулю), тим більше зірок, які не заходять. Б) Одночасний схід і захід двох різних зірок можливий тільки на екваторі. В) Чим ближче точка сходу зірки до точки її заходу, тим менше зірка знаходиться над горизонтом. Г) У точці півдня може наступити тільки верхня кульмінація зірки.

7. Яке твердження є істинним?
А) Якщо Сонце і Місяць зійшли одночасно, то сьогодні молодик. Б) Кожен день Місяць сходить над горизонтом все пізніше. В) У повню Місяць отримує (в середньому) менше енергії  від Сонця, ніж в молодик. Г) Сонячні затемнення не можуть відбуватися в два молодика поспіль.
8. Відмітьте невірне твердження:
А) Зорі другої величини яскравіші за зорі першої величини. Б) Найслабкіші зорі, які ще доступні спостереженню неозброєним оком, у 100 разів слабші від найяскравіших зір нічного неба. В) Сучасним телескопам доступні зорі 35m. Г) Найяскравіша з планет на земному небі досягає блиску - 4m.
9. Які з тверджень є справедливим?
А) Кутовий діаметр Місяця поблизу горизонту завжди більший, ніж в кульмінації. Б) Земна атмосфера пропускає випромінювання лише у видимій частині спектра. В) Полярні сяйва спостерігаються тільки в морозну погоду. Г) Мерехтіння зірок пов’язане виключно з проходженням світла через земну атмосферу.
10. Період між двома місячними припливами становить 12 год 26 хв. Уявіть, що Земля почала обертатися швидше і її доба стала 12 год. Яким стане проміжок часу між двома послідовними припливами?
А) 3 год  9 хв; Б) 6 год 13 хв; В) 12 год 26 хв; Г) 24 год 52 хв.
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Завдання, які оцінюються в 4 бали

11. Яку відстань (у градусах) на небосхилі проходить Сонце за добу?
А) 1°; Б) 13°; В) 23,5°; Г) 360°.
12. Оцініть висоту найбільшого протуберанця, зображеного на світлині.

А) 50 000 км; Б) 100 000 км; В) 200 000 км; Г) 300 000 км.
13. Яке з тверджень про нашу зорю не є істинним?
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А) Фотосфера – найхолодніший шар Сонця. Б) Сонячні плями – області підвищеної напруженості магнітного поля. В) Сонячні плями абсолютно темні. Г) Сонячна корона знаходиться в стані термодинамічної рівноваги. 

14. Зміщення плям на поверхні Сонця свідчить про …
А) обертання Землі навколо Сонця; Б) обертання Землі навколо осі; В) обертання Сонця навколо осі; Г) існування ураганних вітрів в нижніх шарах сонячної атмосфери.
15. Число 5700 – це …
А) маса Сонця в масах Землі; Б) об’єм Сонця в км2; В) тиск в центрі Сонця в кПа; 
Г) температура сонячної поверхні в кельвінах.
На цій чудовій світлині зафіксовано подвійне проходження по диску Сонця – Міжнародної космічної станції (МКС) і Меркурія. Цей чіткий фотомонтаж було одержано 9 травня 2016 року з вдало вибраного місця спостереження у Філадельфії (США). 
МКС перетнула сонячний диск за 0,6 с, а Меркурій – за 7,5 год. Відстані до об’єктів становили 450 км і 
84 млн км відповідно.
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16. Встановіть відповідність пронумерованих об’єктів на світлині.
А) 1 – протуберанець,  2- Меркурій,  3 – МКС,  4 – сонячна пляма; Б) 1 – флокула,  2 – МКС,  3 – Меркурій, 
4 – факел; В) 1 – факел,  2 – МКС,  3 – Меркурій,  4 – темне волокно; Г) 1 – спалах, 2 – Меркурій, 
3 – сонячна пляма,  4 – сонячний вихор.
17. Потемніння сонячного диску до краю пов’язане з тим, що …
А) на краю диска до нас приходить випромінювання з вищих і холодніших шарів сонячної поверхні, а у центральних його частинах до нас потрапляє також випромінювання з більш глибоких і гарячих шарів; Б) температура поверхні в центральній частині сонячного диску більша, ніж на краях; В) на краях сонячного диску речовина перебуває в рідкому стані, а в центрі – в газуватому; Г) потемніння пояснюється дефектом фотопластинки.
18. МКС перетнула сонячний диск за 0,6 с. Припустимо, що сонячний диск перетинає  геостаціонарний супутник, проходячи точно через центр Сонця.  А скільки часу було  б затрачено  для такого транзиту?
А) 0,6 с; Б) 1 с; В) 1 хв; Г) 2 хв.
19. У якій конфігурації перебував Меркурій?
А) протистояння; Б) верхнє з’єднання; В) східна елонгація; Г) нижнє з’єднання.
20. На яких відстанях в цей час перебували МКС і Меркурій?
А) 450 км і 84 000 000 км відповідно; Б) 150 км і 700 000 км відповідно; В) 400 000 км і 1 400 000 км відповідно; Г) на однаковій відстані, що дорівнювала 150 000 000 км.
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Завдання, які оцінюються в 5 балів
21. Яка назва цього темного  утворення в атмосфері Сонця?
А) сонячна пляма; Б) корональна діра; В) темна матерія; Г) сонячний смерч.
22. Яку частину площі поверхні Сонця займає темне утворення, що зображене на світлині?
А) 1/2; Б) 1/3; В) 1/6; Г) 1/10.
23. Нерухомою камерою, об’єктив якої спрямовано в південний бік неба, щоденно в істинний полудень робили знімок на один і той же фотокадр. Яку траєкторію опише центр сонячного диску на світлині?
А) «вісімку», витягнуту вздовж небесного меридіана і обмежену полуденною висотою Сонця в дні літнього та зимового сонцестоянь; Б) «коло», центр якого співпадає з точкою весняного рівнодення; В) «дугу» небесного меридіана, яка обмежена полуденними висотами Сонця в рівнодення; Г) «точку» на небесному меридіані, висота якої дорівнює широті місця спостереження.
24. Уявімо, що Сонце в результаті неочікуваного гравітаційного колапсу перетворилося в чорну діру. При цьому Сонце не втрачало речовини і не випромінювало гравітаційних хвиль.  Чи зміняться орбіта та орбітальний період Землі?
А) орбіта Землі та її орбітальний період не зміняться; Б) орбіта Землі стане більш витягнутою і її орбітальний період зросте; В) орбіта Землі стане коловою при  незмінному  орбітальному періоді; Г) орбіта Землі стане гіперболічною і вона покине Сонячну систему.
25. На малюнку зображено графік залежності амплітуди зміни блиску цефеїди від періоду її змінності. У скільки разів блиск цефеїди в максимумі відрізняється від її мінімального блиску?
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А) приблизно в 1,5 рази; Б) приблизно в 2 рази; В) приблизно в 2,5 рази; Г) приблизно в 3 рази.
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26. На малюнку зображено видиму відносну орбіту подвійної зорі. Паралакс зорі p = 0,185″. Вважаючи, що велика піввісь орбіти лежить у площині малюнка, оцініть у масах Сонця  суму мас компонентів.
А) 5; Б) 10; В) 15; Г) 20.
Одну і ту ж ділянку зоряного неба було зафіксовано з інтервалом у 50 років. На першій світлині деякі зорі пронумеровано.
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Розгляньте уважно ці дві світлини і дайте відповіді на наступні запитання (27-30):
27. Яким номером позначено зорю, що володіє найбільшим власним рухом?
А) 2; Б) 4; В) 6; Г) 8.
28. Оцініть власний рух цієї зорі:
А) ≈0,01″/рік; Б) ≈0,02″/рік; В) ≈0,03″/рік; Г) ≈0,04″/рік.
29. Зробіть оцінку тангенціальної швидкості цієї зорі, якщо її паралакс становить 0,01″:
А) ≈ 1,4 км/с; Б) ≈ 14 км/с; В) ≈ 140 км/с; Г) ≈ 140 км/с.
30. Оцініть просторову швидкість шуканої зорі, якщо її променева швидкість рівна 7,75 км/с:
А) ≈ 2 км/с; Б) ≈ 4 км/с; В) ≈ 8 км/с; Г) ≈ 16 км/с.
«МАН-ЮНІОР ЕРУДИТ – 2017»
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«Техніка» - 12 грудня 2017 р.

Завдання включають: 

Питання з історії науки і техніки, присвячені творчості Н. Тесла, класичній теорії електромагнетизму та втіленню ідей Тесла. 

«Екологія» - 13 грудня 2017 р.

Завдання передбачають інтеграцію знань з екології, біології, географії, знання екологічних знаків та знаків, що попереджають про небезпеку при використанні певних технічних засобів та речовин.

«Астрономія» - 14 грудня 2017 р.

Для виконання завдань потрібні астрономічні знання за навчальними програмами з природознавства та астрономії для загальноосвітніх навчальних закладів.

«Історія» - 15 грудня 2017 р.

Завдання відповідають програмі для загальноосвітніх навчальних закладів і складаються за матеріалами І семестру поточного та ІІ семестру минулого навчальних років.

ВАЖЛИВО! Матеріали для підготовки публікуються в науково-популярному журналі Малої академії наук «Школа юного вченого». 

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ НАУКОВО-ПОПУЛЯРНИЙ ЖУРНАЛ МАЛОЇ АКАДЕМІЇ НАУК «ШКОЛА ЮНОГО ВЧЕНОГО» –  ЖУРНАЛ ДЛЯ ТВОРЧОЇ МОЛОДІ ТА ЇЇ НАСТАВНИКІВ

Передплатний індекс 49246 у каталозі періодичних видань України,

 вартість передплати на рік – 200 грн.

ЗАГАЛЬНІ ТЕМИ  КОНКУРСУ «МАН-ЮНІОР ДОСЛІДНИК – 2017» 

· «Історик-Юніор» - Роль особистості в історії. 

· «Еколог-Юніор» - Стан ґрунтів, їх зміни та продуктивність наземних екосистем у конкретних районах України.

· «Астроном-Юніор» - продовження загальних тем конкурсу 2016 р.: 

1. Навести результати ВЛАСНИХ спостережень об’єктів зоряного неба; 

2. Сформулювати завдання за космічними знімками як власними, так і з Інтернету, і навести його розв’язання (продовження минулорічної теми). 

· «Технік-Юніор» - продовження теми конкурсу 2016 р. (за пропозицією учасників): Оригінальні досліди-фокуси –  Перетворити фізичні (хімічні) досліди в пізнавальні фокуси, використовуючи оригінальні ідеї, а також пристрої власної конструкції. Проте неможна використовувати досліди, які були вже продемонстровані на конкурсі в травні 2015-2016 років. Рекомендується розробка дослідів-фокусів, які мають в основі оптичні та електромагнітні явища.

Методичні рекомендації та демонстраційні завдання публікуються на сайті конкурсу http://man-junior.org.ua/

Ключ

Відповіді на завдання, які оцінюються в 3 бали
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Відповіді
	Б
	А
	А
	Б
	Г
	В
	Г
	А
	Г
	Б


Ключ

Відповіді на завдання, які оцінюються в 4 бали

	№
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Відповіді
	А
	Г
	В
	В
	Г
	В
	А
	Г
	Г
	А


Ключ

Відповіді на завдання, які оцінюються в 5 балів
	№
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	Відповіді
	Б
	В
	А
	А
	Б
	Б
	А
	Б
	Б
	Г


